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autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire convenzionato

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No. & del tuto vincolate =1
E' parzialmente vincolato dalla légge & da atti amministrativi (regolamenti, direltive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atli amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 i
E' altamente discrezionale = 5
punteggio assegnato| 3
Criterlo 2: rilevanza asterna
Il processo produce effetli diretli allesterno dell'a ammmlslrazlune di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intemo = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 A
o puntegglo‘;;s;g"h‘aht; Cineh
Criterio 3: complessita del processo B
Sl trafta di un processo complesso che comporia il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successwe : per |I cunsegmmento del risultato?
No, il processo cmnvolge una sola PA = 1
S, il processo coinvolge pld di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico i
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 . =
Comporta ['attribuzione di vantagai a soggettl esterni, ma di non padicolare rilievo economico | (.;;5 borse |
di studio) = 3
Comporta I'afﬁl:lamen_lg_gi considerevoli vantaggi a scggetti esterni (es. aaﬁélfn) =5
punteggio assegnato 5
|Criterio 5: frazionabilita del processo T I T T R
[l risultato finale del processo pud essera raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No = 1
Si=5
R o __punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base deﬁegpeﬁenza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & mollo efficace = 2
Si, per una percentuale apﬁiﬁéimaliva del 50% = 3
Si, main minima pane=4 e -
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 5
Valore stimato della probabilita .39

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire convenzionato

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: Impatto organizzativo .
Rispetto al tolale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pid
senvizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
cainvalti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% = 5

punteggio assagniﬁ 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipandenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1
Si=5

punlﬂéﬁfb assegnato 1

Critarlo 3: Impatto reputazionale -
Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicali su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Nan ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla starmpa locale = 2

Si, sulla stampahh-adzﬂianale =3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

puntegglo assegnato| 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'avento (livelio apicale, intermedio, basso), ovvera la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegmﬁ_:; 5] S

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impa;‘ 4,17
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pratiche anagrafiche

1. Valutazione della probabilita

Criteri S [(mesty ‘P_m'ltaggi
Criterio 1: discrezionalita .
Il processo & discrezionala? B =
No, & del tutto vincolato = 1 ‘ )
E' parzialmente vincolato dalla |§§§"a"“a".§§“éﬁ| amministrativi (regolamenti, direltive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direltive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = §
punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza asterna —— ——
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggioassegnate, 5
Criterio 3: complessita del processo rmn == o
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvalgimento di pit amministrazioni (esclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1 T
Si, il processo colnvolge pili di lre amministrazioni = 3
"E‘."E-i] processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5 20
B punteggio assegnato PRI
|Critario 4: valore aconomico -
Qual & I'impatto economico del processo? T = =
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta Fattribuzione di vantagai a soggetli esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
Compaﬁ-;; I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. appalte) =5 ‘
puntegglo assegnato 3
Criterio 5: frazionabllita del prncas_s_n-_ T [ o el (RN
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1 L= TR N
Si=5
S - punteggio assegnato 1
Eri‘tc_ahr.io 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di contrnliﬁﬁpliaatn sul processo & adegualo a
neutralizzare il rischio?
Si, coslituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2 ——-
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, mainminima pate=4
No, il rischio rimane indifferente = § WD OS]
punteggio assagnato TR T P i
Valore stimato della probabilita 217

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = mollo probabile; 5 = altamente probabile.




pratiche anagrafiche

2. Valutazione dell'impatto

Rispatto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) compelente
a svolgere il processo (o la fase del processo di compatenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel pracesso? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino acircail 20% = 1

finoacircail 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% =5

RSP A punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenli) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evenlo o di tipologie analogha?
No=1 T A T Iy A |
Si=5
= = oy punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale T Ty
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o evenli analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1 P e ==
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
S5i, sulla stampa locale e nazionale = 4 L ==
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine 3 &
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posiziong/il ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addeto = 1 W I T S
a livello di collaboratore o funzionario = 2 o
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 T T
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 2
Valore stimato dell'impatto 1,00
D = nessun impatte; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serip; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,17
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documenti di identita

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

[No, & del tutto vincolato = 1

E'p parzlalmame vincolato dalla legge @ da atti amministrativi (regalamenti, direttive, circolar) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilavanza esterna

Il processo produce effelli direlli all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

5i, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

puntegglo assegnato

Criterio 3: nomplesalta del processo

Sitratta di un processo cumplesso che co'mporta il coinvolgimento di piu amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successwe peril consegmmento del risultato?

No, il processo cmnvu[ge unasola PA=1

S, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamenle interma = 1

Componta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilleve economico (es. barse
di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appaito) = 5

punteggle assagnato

Criterlo 5: frazlonabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

_puntegglo assegnato|

Criterio 6: controlll

Anche sulla base dell'esperienza pregrEEsEI. il lipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approsmmalwa del50% =3

5i, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

1

Valore stimato della probabilita

2,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente prababile.




documenti di identita

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di pio
servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nel servizi
colnvolti)

fino a circa il 20% =1

fino acircail 40% = 2

finoacircail60% =3

fino a cirea lo 80% = 4

finoacircail 100% =5

puntagg_l-d a_ssagnalo 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1 o B 3
Si=5 —
punteggio assegnato -t
Criterlo 3: impatto reputazionale . . ]
Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicali su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
avento o eventi analoghi?
No=0 e
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale =2
Si, sulla stampa nazionale = 3 L o
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato| 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvera la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetio = 1 -
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 o
punteggio assagnato 2
Valore stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,00
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servizi per minori e famiglie

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo é discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, diretlive, circolari) =2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assagnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'estemo dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno =2

Si, il risultato del processo & rivalto direttamente ad ulenti esterni = 5

punteggio assegnato

Criterio 3: cumplnssl_ta del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimenta di it amministrazioni (esclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

Nao, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge piU di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valora economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente intema =1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetli estemni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilitd del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazinﬁi di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di afﬁdamqu_ridulli)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli B

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sﬁﬁhassn & adegualo a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percantuale approssimativa del 50% =3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

pu ntaglcﬁgsag nato

Valore stimato della probabilita

3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




servizi per minori e famiglie

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
cainvoltl)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

finoacircail 60% =3

|fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

= punteggio assegnato &

Criterio 2: impatto economico T
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 o
Si=5 -

punteggio assagnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale o - | o
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giomali o riviste arlicoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o Bw.lenll analoghi?
No=0
MNon ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2 )
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed intemazionale = 5

puntagglo assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine o
A quale livello pud collacarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 i
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38
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servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

1. Valutazione della probabilita

Criterl Puntaggi
Criterio 1: discrezionalitd
Il processo & discrezionale? L
No, & del tutto vincolato = 1 B a
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parziaimeante vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5 s
' - puntagglo assagnatﬁ S5 T T
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'estemno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 ) Lt 0
'_S_ril risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5 B T
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pith amministrazioni (esclusi i
controll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
Nao, il processo coinvalge una sala PA = 1
"Sdiu._ihlhﬁ-fiéaessn coinvolge piu di tre amministrazioni = 3 e e
5i, il processo coinvolge pid di cingue amministrazioni = 5
o e punteggio assegnato| 1 -
Criterio 4: valore economico
Qual & l'mpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente intema = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
Comporta |'affidamento di considerevoli vantagagi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
FEERE Y punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1
punteggio assegnato 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, @ molto efficace = 2 T o o
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 L= =
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 2
Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = moito probabile; 5 = altamente probabile.




servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: Impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente

a svolgere il processo (o |a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Iattivita di pit
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2
finoacircall60% =3

fino a circa lo 80% = 4

finoacircail 100% =5

_— punteggio assagnato 1
Criterio 2: impatto economico B k=1
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1
Si=5 S
puntegglo assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale .
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? -
No=0 e
Non ne abbiamo memaria = 1
Si, sulla stampa locale =2
Si, sulla stampa nazionale = 3 wig=T
S, sulla stampa locale @ nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 0N
Criterio 4: impatto sull'immagine o o
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'avento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 ML
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 i
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun Impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatto 4,38




scheda 26

servizi per disabili

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggl
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale? S |
No, & del tutto vincolato =1
E' parzialmente vincolato daﬁ':ﬁé_;;ga @ da attl amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 e
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direltive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
L punteggio assegnato 5
Criterio 2: rilevanza esterna —
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimenta?
No, ha come destinatario finale un ufficio intemo = 2 a &N
3i, il risultato del processo é rivolto direftamente ad utenti esterni = 5 T
= __punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che cnmpnrta il coinvolgimento di pld amministrazioni (esclusii
controlli) in fasi successive per | |I consegmmentﬂ del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 =
Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3
Sl, il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5
B T _pu_ﬁtaggln assegnato 1 o |
Critario 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo? o B e
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Cnmpnne; Tattribuzione di vaniaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetli esterni (es. appalto) = 5
punteggio assegnato 3 -
Criterio 5: frazlonabilita del processo e
Il risultato finale del procasso pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1 -
Si= _ T}
- - __punteggio assegnato 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'espérié_m; pEgrEssa. il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? -
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, peruna percentuafe h'pprosrslmatlva del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No il rischio imane indifferente = 5
puntegglio assegnato 2 |
Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probahilita; 1 = imprababile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




servizi per disabili

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nel'ambito della singola FA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino acirca il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4
finoacircail 100% =5

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico B B = W
Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento dal danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1
Si=5 e —
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale . L o i E
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? — -
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2 o o
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
|5i sulla stampa, locale, nazionale ed internazianale = 5 . —
punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine . o =%
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38




scheda 27

servizi per adulti in difficolta

1. Valutazione della probabilita

Criterl Punteggi
Criterlo 1: discrezionalita B
Il processo & discrezionale? T
No, & del tutto vincolate =1~~~
E' parzialmente vincolato dalla Iéaéa]s da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) =
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 -
E' parzialmente vincolato solo da atti arnministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamante discrezionale = 5 AN
punteggio assegnato 5 T
Criterio 2: rilavanza esterna =
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 15 JE"
Si, il risultato del processo é rivolto direftamente ad utenti esterni = 5 I
= punteggio assegnato 5
Critorio 3: complessita del processo.
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pl amministrazioni (@esclusi i
controlli) in fasi successwe per |I consegmmenlo del risultato?
No, il processo cmnvolge una sola PA = 1 e
Si, il processo coinvolge pidl di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5 -
T T punteggio assegnato 1 i
Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatto economico del processo? —
Ha rilevanza esclusivamente interma = 1
‘Compoﬂa I'atiribuzione di vantaggl a soggetli estarni, ma di non particolare rillevo economico (es. borse
di studio) = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetli esterni (es. appalto) = 5
punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazlonabllita del processo ) o
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
aconomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridott)?
No=1 o
Si=
- e - punteqgio assegnato 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'espea?énnz; pregressa, il tipe di controllo applicato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio?
5i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 e FEAETD
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percefﬁﬁgfé approssimativa del 50% = 3 -
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 ‘
B T _ﬂ-untagglo assegnato 2
Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




servizi per adulti in difficolta

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pid
servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvoltl)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

finoacircail 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% =5

punteggio assegnato 1

Critario 2: Impatto economico T T Wy L

Nel corso degli ultimi cingque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno

nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5 e NSRS (i = = 5o Y
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale o ) e 2 b b ]

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo

evento o eventi analoghi? B

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

5l sulla stampa locale = 2 - B ] 1

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 . —i e e
puntagglo assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine (R

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la

posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficlo generale = 4 -

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

) punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38




scheda 28

servizi di integrazione dei cittadini stranieri

1. Valutazione della probabilita

Criteri = Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale? - il
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atli amministrativi (regolamenti, direltive, circolari) = 2
E parzialmente vincolato solo dallalegge =3 ==E e
E' parzialmente vincolato solo da atli amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
T punteggio assegnato 5
Criterio 2: rilevanza esterna == ‘
Il processo produce effetli diretti all'esterno del'amministrazione di riferimento? - [ R ey ]
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
S_n“ﬁ' risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amminisirazioni (esclusi i
cantrolli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvalge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
3i, Il processo colnvaolge pill di cinque amministrazioni = 5
. B punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico -
Qual & lmpatto economico del pracesso? i = it
Ha rilevanza esclusivamente intema = 1
Comporta |'attribuzione di vantaggi a soggetli esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =3
Comporia l'affidamento di consideravoll vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
e _punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridolta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo slesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1
Si=5
e ) -ﬁdnmggln assegnato =T 5 I
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
5i, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
Nao, il rischio rimane Indifferente = 5 T
o __punteggio assegnato 2
Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




servizi di integrazione dei cittadini stranieri

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel procezsso? (Se il processo coinvolge I'attivita di pia
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino acirca ll 20% =1

fino a circa il 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino acircalo 80% =4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto aconomico e P
Nel carso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
e e it
Si=5 -
punteggio assegnato 1 —
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoll aventi ad oggetto il medasimo
evento o eventi analoghi?
No=0 =
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
5i, sulla stampa nazionale = 3 .
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnate] 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'avento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 o
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livells di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 i
puntegglo assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38




scheda 29

raccolta e smaltimento rifiuti

1. Valutazmne della prubablllta

Valore stimato della probabilita

Criteri Puntaggi
Criterio 1: discrezionalita
.ﬁmcesso & discrezionale? T
No, & del tutto vincolato = 1 |
E' parzialmente vincolato dalla Iegge e da atli amminlslratlm (regolamenti, direttive, mrc:nlan) =2
E' parzialmente vincolato solo dalla le Iegge =3
E' parzialmente vincolato solo da attl amministrativi (regolamenti, direttive, circalari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
punteggio assegnato AT
Criterlo 2: rilevanza esterna
Il pracesso produce effetti diretli all'esterno dell'amministrazione di riferimenta?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 5
Si, il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 il
B o . _______punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta dl un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni {(esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1 |
Si, Il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3 S
Si, il pracesso cainvolge pil di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del ﬁalé‘ém? e 5
Ha rilavanza esclusivamenta interna = 1
Componra l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
|Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appalto) =
puntoggln assegnato 5
|Criterio 5: frazionabilita del processo
II risultato finale del processo pud essere ragglunln anche effettuando una pluralita dl uperazmnl di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5§ o
e N - punteggio assegnato 5
Criterlo 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, Il tipo di conlrollo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 TRET
Si, @ molto efficace = 2
5i, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
|Si, ma in minima parte = 4 — o =
No, il rischio rimane indifferente = 5
- o iﬁﬁ@& assegnato 5
3,67

0 = nessuna probabilita; 1 = impraobabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




raccolta e smaltimento rifiuti
2. Valutazione dell'impatto
Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire [a percentuale al personale impiegato nel servizi
coinvolti)
fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% =2
fino a circa il 60% = 3 _ R\ gl
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% = 5 — —— =
punteggio assegnato 1
Critario 2: Impatto economico ] i
Nel corso degli ultimi cingque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima fipologia di evento o di tipologie analoghe?
o e T e . e
Si=5
punteggio assegnato 1 =
|Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi annl sono stati pubblicati su giornall o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
5i, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3 o .
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed intemazionale = 5
punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 o
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 o .
puntegglo assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,58




scheda 30

gestione del protocollo

1. Valutazione della probabilita

______ Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
Mo, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolalo dalla legge e da atli amministrativi (regolament, direttive, circolari) = 2
E' parzialment-é-\‘n?ncolato solo dalla legge = 3 o T T o
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
punteggio assagnato 1
Criterlo 2: rilavanza esterna - L
Il processo produce effetti diretli all'esterno dell'amministrazione di riferimenta?
No, ha come destinatario finale un ufficic interno =2 I
Si, Il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
— punteggio assegnato 2
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complasso che comporta il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
|No, il processo coinvolge una sola PA =1 .
Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pi di cinque amministrazioni = 5 PR
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatto economico del processo? B - T B -
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta |'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare riliave economico (es. borse
di studio) = 3
|Componta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggelli eslemi (es, appallo)=5
puntegglo assegnato 1
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effattuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1 | J
Si=5 T = o
o D — punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il lipo di controlio applicalo sul processo & ;&Eguafn; a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 T
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 ]
= punt;é_g_lﬁ'ﬁagnam =]
Valore stimato della probabilita 1,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = mollo probabile; 5 = altamente prababile.




gestione del protocollo

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) compelente
a svolgere il processo (o Ia fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

finoacircail60% =3

fino a circa lo 80% = 4

finoacircail 100% =5

punteggio assegnato

Critario 2: Impatto aconomico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corle dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degll ultimi anni sono stati pubblicati su giomnali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

___bunteggio assegnato|

Criterlo 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

puntegglo assagnato

Valore stimato dell'impatto

0,75

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatto

0,88







